

1957年10月1日创刊



2021年10月 15 星期五

15

辛丑年
九月初十



28°C
21°C

习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调 坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 粟战书讲话

详见 A2

广交世界 互利天下

聚焦第130届广交会

相关报道见 A3、A4

习近平向第130届中国进出口商品交易会致贺信

广交会要努力打造成为 的重要平台

中国全方位对外开放
促进国际贸易高质量发展
联通国内国际双循环

新华社电 10月14日，国家主席习近平向第130届中国进出口商品交易会（广交会）致贺信。

习近平指出，广交会创办65年来，为服务国际贸易、促进内外联动、推动经济发展作出了重要贡献。当前，世界经

年变局和世纪疫情交织叠加，世界经济贸易面临深刻变革。广交会要服务构建新发展格局，创新机制，丰富业态，拓展功能，努力打造成为中国全方位对外开放、促进国际贸易高质量发展、联通国内国际双循环的重要平台。中国愿

同世界各国携起手来，秉持真正的多边主义，推动建设高水平开放型世界经济。

第130届中国进出口商品交易会当日在广东省广州市开幕，主题为“促进国内国际双循环”，由商务部和广东省人民政府共同主办。

李克强出席第130届中国进出口商品交易会暨珠江国际贸易论坛开幕式，强调——

中国愿与各国 共享发展机遇 实现更好发展

据新华社电 国务院总理李克强10月14日下午在广州出席第130届中国进出口商品交易会（广交会）暨珠江国际贸易论坛开幕式并发表主旨演讲。秘鲁总统卡斯蒂略、俄罗斯总理米舒斯京、匈牙利总理欧尔班、马来西亚总理伊斯迈尔、科特迪瓦总理阿希以及联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘以视频方式致辞。100多位外国政府和国际组织代表、跨国公司负责人线上参会。

李克强表示，广交会创立65年来历经风雨却从未间断，取得了令人瞩目的成绩。习近平主席为此此次广交会发来贺信，表明了中国始终坚持扩大开放、促进自由贸易的坚定决心。一部广交会的历史，就是中国不断扩大对外开放、融入世界经济的历史，也是各家企业共享中国发展机遇、实现互利共赢的历史。

李克强指出，当前，新冠肺炎疫情仍在全球起伏反复，国际形势继续复杂深刻变化。世界各国同处一个“地球村”，安危与共、休戚相关。面对各种困难和挑战，我们应当展现出战胜困难的勇气、包容的胸怀、开放的决心和合作的诚意。

要坚持生命至上，携手抗击新冠疫情。弘扬科学精神，遵循科学规律，加强疫苗和药物国际合作，战胜新冠病毒这一人类的共同敌人。

要坚持开放合作，共促经济复苏。坚持自由贸易，加强政策协调，增加大宗商品、关键零部件生产供应，提升重要商品供给能力，推动国际物流畅通，维护全球产业链供应链稳定顺畅运转。

要坚持包容普惠，推动共同发展。发挥各自优势，共同做大全球市场的蛋糕、做活全球合作的方式，做实全球共享的机制，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

李克强表示，今年以来，面对复杂严峻的国际环境和疫情、洪涝灾害等多重冲击，中国在做好疫情防控的同时，积极克服困难和挑战，经济持续稳定恢复，主要宏观指标运行在合理区间。中国经济发展呈现出强劲韧性和巨大活力，有能力、有信心实现全年目标任务。同时，中国经

济将坚持稳中求进，继续做好“六稳”“六保”工作，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

今晨
快镜



第130届广交会今晨开锣 广东制造企业的创新能力 正成为海外市场上新名片

羊城晚报讯 记者孙绮曼
报道：第130届中国进出口商品交易会（下称“广交会”）10月15日9时开展。本届广交会按16大类商品设置51个展区，展位总数19181个，参展企业7795家。这是在广交会连续三届“上云”后，第一次重启线下展览。

早上8时半左右，羊城晚报记者在交易会琶洲展馆外看到，参展企业、采购商已在入口处排起长龙，戴着口罩有序等待入场。

“我现在在第130届广交会的现场，准备前往电子展区，很期待这一次能够在这里找到合适的合作。”早上9时半，来自山东的采购商李先生正激动地与公司同事视频分享他刚刚进馆的心情。

胡春华主持开幕式。李希、肖捷等出席上述活动。

羊城晚报记者在现场探馆时发现，以自主研发技术为核心竞争力的“广东制造”，正在从以往的价格优势走向质量优势，从产品出海走向品牌出海，从产品全球化走向技术全球化，广东制造企业的创新能力正成为其在海外市场的一张崭新名片。

“早期我们主要是面向海外市场，与跨国品牌通过OEM方式合作，产品最主要的还是体现我们的制造力，但随着品牌在海外市场的扩大，近几年我们更注重的是品牌力和科技能力的展示，展品基本上都是格兰仕自主品牌产品。”格兰仕北美营销负责人庄瑞玲告诉羊城晚报记者，格兰仕在广交会的参展史，也是一部自主品牌的成长史。

羊城晚报记者在现场注

意到，这家历史悠久的广东制造企业为全球市场提供了崭新的明星产品——融入航天精神的空气炸微波炉、99.99%灭活新冠病毒的医用级空气消毒机、拥有杀菌除螨复合型健康功能的智能挂烫机，它提供的全屋智能家电也以其智能化、数字化成为采购商眼中的“香饽饽”。

本届广交会的开展，是中国以开创性合作大平台推动改革开放的生动注脚。随着第130届广交会正式拉开帷幕，预计将有2.6万家企业和全球采购商线上线下与会参观采购。作为“买全球、卖全球”的互利共赢平台，广交会正在以其实际行动，向世界展示中国对外开放的决心与信心。

神舟十三号载人飞船 将于明日凌晨发射

飞行乘组由航天员翟志刚、王亚平和叶光富组成，翟志刚担任指令长



14日，3名乘组航天员翟志刚（中）、王亚平（右）、叶光富在酒泉卫星发射中心问天阁与中外媒体记者集体见面 新华社发

据新华社电 经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决定，神舟十三号载人飞船将于16日凌晨发射，发射时间瞄准北京时间16日0时23分。飞行乘组由航天员翟志刚、王亚平和叶光富组成，翟志刚担任指令长。执行此次发射任务的长征二号F遥十三火箭于14日下午进行推进剂加注。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强14日下午在酒泉卫星发射中心举行的新闻发布会上宣布的。

航天员翟志刚是中国首位出舱航天员，航天员王亚平执行过神舟十号载人飞行任务，航天员叶光富是首次执行载人飞行任务。

林西强说，按计划，神舟十三号飞船入轨后，将采用自主快

相关报道见 A5

广东过渡性养老金计发办法 从视同缴费账户法 调整为系数法

新计发方法实行后，高于原计算方法的部分5年过渡到全额发放

广州疾控提醒：

20日前省外来穗人员 需提供48小时内 核酸阴性证明

详见 A6

《广东省电动自行车管理条例（征求意见稿）》立法听证会召开，专家表示：

对在用不合规电动自行车 设三年过渡期必要且可行

详见 A5

全国省级政府质量工作考核结果公布 广东连续六次获评 A 级

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员粤市监报道：14日，国家市场监管总局发布2020年度省级政府质量工作考核结果公告，北京市、上海市、浙江省、安徽省、福建省、山东省、广东省（按行政区划排序）7个省（市）获评 A 级。值得一提的是，自2013年国务院开展省级政府质量工作考核以来，广东是全国对省级政府质量工作考核中连续6次获得最高等级A级的两个省（市）之一。

2020年省级政府质量工作考核由国家市场监管总局牵头，全国质量工作部际联系会议成员单位共同组织实施。考核程序包括自我评价、调研核查、综合考核、报批与通报等4个环节。

责编/袁婧 孙焰 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲